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Завдяки розвитку процесів глобалізації зростає роль транскордонного 
співробітництва держав та їх регіонів, відкриваються нові можливості для 
активізації господарської діяльності між периферійними територіями різних 
держав. Все це призводить до значного підвищення конкурентоспроможності 
держав, що перебувають в транскордонному співробітництві. Незважаючи на 
достатню кількість публікацій щодо розвитку єврорегіонів, ця проблема 
залишається актуальною й сьогодні. Зокрема, значний інтерес у дослідників 
викликає можливість об’єднання зусиль кількох країн в розвитку туризму в 
межах спільної території Дунайського регіону.  

До складу Дунайського єврорегіону входить 14 країн: Німеччина, Австрія, 
Угорщина, Чехія, Словаччина, Болгарія, Румунія, Словенія, Хорватія, Боснія і 
Герцеговина, Сербія, Чорногорія, Молдова, Україна, 9 з яких є членами ЄС [1].  

На основі проведеного аналізу встановлено, що на розвиток туризму в 
Дунайському єрорегіоні впливає значна кількість чинників, серед яких одним із 
найважливіших є наявність в межах регіону об’єктів Спадщини ЮНЕСКО. 
Варто зазначити, що велику роль для розвитку екологічного та рекреаційного 
туризму Дунайського єврорегіону відіграє Дельта Дунаю. 

У 1991 р. румунська частина Дельти Дунаю була включена до Списку 
спадщини ЮНЕСКО як об’єкт, що являє собою природний феномен та включає 
в себе найбільш важливе або значне природне місце існування для збереження 
в ній біологічного різноманіття [2].  

Українсько-румунський біосферний резерват «Дельта Дунаю» було 
відкрито у 1999 р. в м. Вилково в рамках програми ЮНЕСКО «Людина і 
біосфера». Його українська частина – Дунайський біосферний заповідник 
увійшов до Світової мережі біосферних заповідників [3].  

Туристична діяльність в дельті Дунаю здійснюється відповідно до 
положень чинного законодавства. Після становлення території як біосферного 
заповідника, було встановлено певні правила для здійснення туристичної 
діяльності з метою охорони природної спадщини. Зокрема, на території 
Дунайського біосферного заповідника дозволено займатися такими видами 
туризму, як [4]:  

− рекреаційний, який поєднує поїздки по каналах і озерах з сонячними 
ваннами на пляжах уздовж узбережжя Чорного моря; 
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− науковий (для орнітологів – бьордвотчінг, фахівців, дослідників, 
студентів), індивідуальний або груповий в організованих поїздках, підходить 
для невеликих груп відвідувачів для того, аби досліджувати різноманітність 
диких ландшафтів, поєднуючи поїздки на гребних човнах по мальовничих 
каналах, походи по каналах або піщаних дюнах; 

− сільський туризм – як можливість розширення зайнятості і збільшення 
доходів сільського населення; 

− туризм для водних видів спорту; 
− туризм для риболовлі [4]. 
На території біосферного заповідника «Дельта Дунаю» всього 

представлено 24 туристичних маршрути, з них 15 – морські, 9 – пішохідні [5]. 
Туристичні маршрути по Дунайському біосферному заповіднику представлені і 
морські, і пішохідні. Приклади морських туристичних маршрутів: Тулча – 
Літківський канал – Кришань – Тулча, Тулча – Канал Стіпок – КіліяВеке – 
Тулчата ін. Пішохідні туристичні маршрути: Летя –озеро Небун – Летя, 
Муригьол – Солоне озеро – Муригьол [5].  

Дельта Дунаю – чудове місце для бьордвотчінгу, дає можливість виявити 
більше 300 видів перелітних і місцевих птахів. Саме тому безліч туристичних 
підприємств пропонують бьордвотчінг-тури [6]. Discover Danube Delta 
пропонує тури по бьордвотчінгу під супроводом професійного бьордвотчера. 
Найпопулярнішим туром вважається 5-ти денна подорож, що має маршрут 
Тулча – Міла-23 – Летя – Караорман [7].  

На території Дельти Дунаю розвивається також і каякінг. У програмі 
«Каякінг навколо Суліни» представлено одноденний тур на байдарках навколо 
рибальської гавані Суліна. Рівень складності: варіюється від низького до 
складного. Тривалість туру: 3-4 або 5-8 год [8].  

Розвивається тут також і сільський туризм, що представлений такими 
дестинаціями Дельти Дунаю, як: Сулина, Сфинту-Георге, Крішан, Міла-23, 
Журиловка, Муругіль, Кілія-Веке.  

Відповідно до попередніх досліджень було встановлено, що Дельта Дунаю 
– це унікальна та цікава з точки зору туризму дестинація, що потерпає від 
забруднення та руйнування цілісності екосистеми дельти, викликаної 
антропогенною діяльністю. Дельта Дунаю, як і раніше, вважається «диким» 
місцем із середньою густотою населення 2 особи/км². Тільки близько 20 000 
чоловік живуть в районі дельти в 27 селищах.  

Станом на теперішній час регіон Дельти Дунаю перебуває в економічній 
депресії, з високим рівнем безробіття, сільською депопуляцією, низьким рівнем 
життя і значною залежністю від природних ресурсів. Місцеві громади не мають 
достатніх знань щодо використання екосистем економічно і екологічно стійким 
чином. Це безпосередньо впливає на низький рівень захищеності 
біорізноманіття Дельти. Саме тому доцільним є імплементація Стратегії 
розвитку Дельти Дунаю на період з 2013 р. по 2030 р. [9], що спрямована на 
збереження унікальних екологічних та природних ресурсів за допомогою 
науково-обґрунтованого природокористування та розширення можливостей 
місцевих громад для активного захисту унікальної світової спадщини Дельти 
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Дунаю, досягнення належного соціально-економічного рівня розвитку району 
та розбудову транспортної інфраструктури. 

Всесвітній фонд природи [10] координує низку проєктів, спрямованих на 
збереження біорізноманіття Дельти Дунаю, її транскордонне відновлення; 
створення нових можливостей для розвитку екологічного туризму; покращення 
інфраструктури портів; створення можливостей селян отримувати соціально-
економічні вигоди, тобто розвитку сільського туризму; суворе регулювання 
полювання та рибальства в інтересах туризму. 

Отже, Дельта Дунаю – найбільша річкова дельта водно-болотного угіддя в 
Європі, історичне перехрестя і регіон строкатого національного складу 
населення, з різноманітними звичаями і традиціями. Саме завдяки Дельті на 
території Дунайського єврорегіону розвивається екологічний, рекреаційний, у 
тому числі, відпочинковий водно-спортивнийтуризм, науковий (бьордвотчінг) 
та сільський туризм. Проблеми, які існують в Дельті Дунаю, можна подолати 
шляхом кооперації стейкхолдерів різних типів та рівнів, зокрема дотриманням 
міжнародних угод, залученням комерційних та некомерційних організацій як 
державного, так і міжнародного рівнів.  
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